

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَ عَلٰى اٰلِهِٖ وَصَلِّ وَسَلِّمْ

مار کا پتہ۔ الفضل لاہور ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹

اختیارِ عجمیہ

۹ دسمبر (ذریعہ ڈاک) حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کو کراچی ہو گیا تھا۔ گجرات نسبتاً آرام سے ہو رہا ہے۔ اہل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحبت کا مل و عاقل کے لئے دعا فرمائی۔ لاہور اور بمبئی کرم نواب محمد عبد اللہ خان صاحب کی طبیعت آج بظہر تازگی اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

صوبہ سرحد میں نیات کے اساتذہ کا تقریر پیشاور اور دسمبر۔ حکومت سرحد نے صوبہ کے سرکاری نائی سکولوں میں اٹھائیں۔ نیات کے اساتذہ مقرر کرنے کی منظوری دی ہے۔

الفضل لاہور

یوم جمعہ ۲۳ ربیع الاول ۱۳۷۲ھ

جلد ۶۱ ۱۲ رجب ۱۳۷۲ھ ۱۲ دسمبر ۱۹۵۲ء نمبر ۲۸۸

سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳ روپے
سہ ماہی ۷ روپے
ماہوار ۲ روپے

نی پرچہ اور
۲۳ ربیع الاول ۱۳۷۲ھ

ملفوظ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

اندراک وقت تک دنیا پر شرک و کفر بود
پس کس را خول شد دل جز دل آن شہر بار
پس کس از خبت شرک و جس مبت اگر نشد
این نبر شد جان احمد را کہ بود از عشق راز
ترجمہ: اس وقت جبکہ دنیا شرک اور کفر سے
مبھری ہوئی تھی۔ اس سرور عالم کے دل کے سوا
اور کسی کا دل رنج اور غم سے چمکنے کو نہ ہوا۔ کوئی
شخص بھی شرک کی ناپاکی اور مبت پرستی کی پلیدی
سے واقف نہ ہوا۔ اس بات کا صرف اھکد کو پتہ
لگا۔ جو عشق سے نہ حال تھا۔ (آئینہ کلمات اسلام)

جنگ مسئلہ کشمیر کا تصفیہ نہیں ہو جا پاستان اور ہندوستان میں حقیقی تعاون اور اشتراک عمل ناممکن ہے

پاکستان کی بنیاد انصاف اور مساوات کے اسلامی اصولوں پر۔ برطانیہ کی پاکستان سوائی میں خواجہ ظفر الدین کی تقریر

لندن ۱۱ دسمبر۔ وزیر اعظم پاکستان خواجہ ناظم الدین نے کل رات برطانیہ کی پاکستان سوائی اور ایٹ ایسوسی ایشن کے مشترکہ اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے پاکستان کی داخل اور خارج پالیسی کی وضاحت کی۔ آپ نے کہا کہ پاکستان جو ریاست اور زیادہ سے زیادہ انفرادی آزادی کا قائل ہے۔ اسلام نے انصاف، مساوات اور امن قائم کرنے کے لئے جو اصول دنیا کے سامنے پیش کیے ہیں۔ پاکستان ان اصولوں کا علمبردار ہے۔ اسلامی اصول پاکستان کی عمارت کے بنیادی ستون ہیں۔ پاکستان میں رنگ، نسل اور ذات یا ت کی بنا پر کسی فرد کو کمتر قرار نہیں دیا جاسکتا۔ وہاں مکمل مذہبی آزادی ہے۔ اور اس بارے میں کسی قسم کا جبر و دھم نہیں رکھا جاتا۔ ایسا نظام جس میں فرد کی آزادی پر حرف نہ آتا ہو پاکستان اس کے خلاف ہے۔ اقتصادیات کے بارے میں اسلامی اصولوں کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ اسلام میں نہ

مراکش کی استقلال پارٹی اور کمیونسٹ پارٹی خلا قانون قرار دیدی گئی

رابطہ ۱۱ دسمبر۔ حکومت فرانس نے مراکش کی قوم پرست استقلال پارٹی اور کمیونسٹ پارٹی کو خلافت قانون قرار دے دیا ہے۔ اس سے پہلے استقلال پارٹی کے متنازع لیڈروں کو گرفتار کیا جا چکا ہے۔ اور بارہ کمیونسٹ لیڈروں کو جلاوطن کر کے فرانس بھیج دیا گیا ہے۔ مراکش کے شہر کاس بلاخا میں ایک ہزار سے زائد اشتراکین گرفتار کئے جا چکے ہیں۔ غیر سرکاری اندازے کے مطابق اس وقت کاس بلاخا اور اس کے گرد و نواح میں دس ہزار فوج موجود ہے۔ ادھر سیرس سے اطلاع وصول ہوئی ہے کہ فرانس اور مراکش کے درمیان ٹیلیفون کا مسئلہ بالکل منقطع کر دیا گیا ہے۔ حکومت فرانس کے ایک ترجمان نے کل رات

تایا کہ یہ نہیں کہا جاسکتا کہ مواصلات کا مسئلہ دوبارہ کب شروع ہوگا۔ ترجمان نے اس انداز میں کوئی وجہ نہیں بتائی۔ حال میں ہونا۔ پاکستان اور مغرب کے درمیان قطعاً دوستی نہیں ہو سکتی۔ چہ جائیکہ باہمی اور مشترکہ مفاد کے لئے حقیقی تعاون و اشتراک۔ جہاں تک پاکستان کا تعلق ہے۔ ہم نے اس قرار دیا جو تجویز کو قبول کر لیا۔ جو اقوام متحدہ نے اپنے کمیشن یا نامائندوں کی وساطت سے پیش کی ہے۔ اس کے علاوہ گذشتہ سال دولت مشترکہ کے وزراء نے اعظمی نے اس تعلق کو ختم کرنے کے لئے جو تجویز پیش کی تھی ہم نے اسے بھی منظور کر لیا تھا۔ اس کے برعکس متحدہ دستا نے فرار دار اور ہر تجویز کو مسترد کر دیا۔ خواجہ صاحب نے کہا کہ مسئلہ کشمیر کے تصفیہ طلب امور اب اس قدر سادہ اور آسان ہو چکے ہیں کہ کوئی شخص ایسے بارے میں نہیں کہتا کہ اسکو طے نہیں کیا جاسکتا۔ آپ نے کہا کہ کوئی وجہ نہیں ہے کہ مسلمانوں کو اسل ایسے اشتباہات نہ کر کے جس سے ہمت کشمیری آزادانہ استغواب ہو سکے۔ اور وہ ہندوستان کو بھی ان کے تقسیم کرنے پر مجبور نہ کر سکے۔

حکومت پنجاب نے صوبائی محکمہ خوراک کو مستقل بنیادینے کا فیصلہ کر لیا

اس سال اکتوبر کے آخر تک صوبے میں قتل کی ۱۰۵ وارداتیں ہوئیں۔ پنجاب اسمبلی میں وقفہ سوالات لاہور ۱۱ دسمبر۔ حکومت پنجاب نے صوبائی محکمہ خوراک کو مستقل بنیادینے کا فیصلہ کر لیا۔ اس کا اہتمام کرنے والے وزیر خوراک صوفی عبدالحمید نے بتایا کہ یہ محکمہ خود تشکیل دیا گیا۔ کیونکہ اس کا سالانہ خرچ جو سو لاکھ ۶۶ ہزار سات سو چالیس (۱۶۶۶۷۷) روپے کے لگ بھگ ہے۔ اس رقم سے پورا ہوا جاتا ہے۔ جو محکمہ اناج کی فروخت وغیرہ سے وصول کرتا ہے۔ ایک اور سوال کے جواب میں وزیر خوراک نے بتایا کہ حکومت کے میں وزیر اعلیٰ نے بتایا کہ پنجاب پبلک سینیٹ میں ایک کمیٹی کے تحت صحت و صحت و صحت دار (اجا بدل یعنی "چٹان" اور "ایشیا" کے خلافت کارروائی کی گئی ہے۔ اس ضمن میں آپ نے یہ بھی واضح کیا کہ یہ اخبار میں صحافتی اداروں سے تعلق رکھتے ہیں۔ انہوں نے خود انہی شائبہ شدہ ہمسندل مضامین کو قابل اعتراض ٹھہرایا تھا اس سوال پر کہ اگر آئندہ بھی کسی اور اخبار کے خلاف جو ایسے ہمسندل مضامین لکھے گا۔ حکومت کارروائی کرے گی۔ وزیر اعلیٰ نے انہی میں جواب دیا۔

اے عزیزو! آپ میں کونسی احمدی ایسا نہ ہو چاہیے جو تحریک جدید

میں شامل نہ ہو جائے۔

نیک اور شریف الطبع غیر احمدیوں کو بھی اس تحریک میں شامل کرنی کوشش کرنی چاہیے

تحریک جدید میں شمولیت کا طریق

۱۔ شامل ہونے کے لئے کم از کم شرط مبلغ پانچ روپے سالانہ ہے۔ تحریک جدید کا روپیہ بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام پر خرچ ہوتا ہے۔ بیرونی ممالک میں تبلیغ کے اخراجات کے پیش نظر مخلصین سے امید کی جاتی ہے وہ سلسلہ کی ضرورت کے شانہ شایان قربانی کریں۔

۲۔ سابقہ سالوں کا وعدہ لکھوانے کی کوئی شرط نہیں۔

۳۔ عورتیں بھی شامل ہو سکتی ہیں۔ طالب علم بھی حصہ لے سکتے ہیں۔ غیر احمدی والدین اور بچوں کی طرف سے بھی حصہ لیا جاسکتا ہے۔ مرحوم لواحقین کی طرف سے بھی حصہ لینے میں کوئی روک نہیں کوشش کرنی چاہیے کہ جماعت کا ہر فرد جیسا کہ حضور نے فرمایا نیک اور شریف الطبع غیر احمدی دوست بھی شامل ہوں۔

۴۔ وعدہ سادہ کاغذ پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور یا وکالت مال تحریک جدید ربوہ کو براہ راست بھجوایا جاسکتا ہے۔

۵۔ جو دوست پہلے سے شامل ہیں وہ نئے سال کا وعدہ گذشتہ سال کے اضافے کے ساتھ ارسال فرمائیں۔

۶۔ جن دوستوں کے ذمے سابقہ سال کا وعدہ ابھی بقایا ہے ان کو نئے وعدے کے ساتھ اس بقایا کو صاف کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

محض وعدے کرتے چلے جانا احسن بات نہیں۔ اگر خاص حالات کی وجہ سے مجبوری ہے تو دفتر سے لکھ کر معین مدت کی ہمدت لینی چاہیے اور اس طرح اس گناہ سے بچنا چاہیے۔

(وکیل المال تحریک جدید)

”ہر احمدی جو اس تحریک (تحریک جدید) میں حصہ لیتا ہے اور پھر اپنے وعدہ کو پورا کرتا ہے وہ لیڈر ہے۔ علی الدین صلہ کی پیشگوئی کا مصداق ہے اور بہت بڑا خوش نصیب ہے کہ خاتم النبیین کی بعثت کی غرض کو پورا کرنے والوں میں شامل ہوتا ہے اور محمدی فوج کے سپاہیوں میں اس کا نام لکھا جاتا ہے اور بد قسمت ہے وہ جس کو اس کا موقع ملا اور وہ تحریک جدید میں شامل نہ ہوا۔ اسی طرح بد قسمت ہے وہ جس نے منہ سے تو اس میں شامل ہونے کا اقرار کیا لیکن عملاً اس میں کمزوری دکھلائی پس اے عزیزو! تم احمدیوں میں سے کوئی احمدی ایسا نہیں ہونا چاہیے جو وعدہ کر کے اس میں کمزوری دکھلائے۔ بلکہ چاہیے کہ کوئی شریف الطبع اور نیک غیر احمدی بھی اس تحریک سے باہر نہ ہے خواہ ابھی اسے احمدیہ جماعت میں داخل ہونے کی جرأت نہ ہوئی ہو۔“

(حضرت خلیفۃ المسیح الثانی)

بنیادی انسانی حقوق اور اسلام

اقوام متحدہ کی اقتصادی اور معاشرتی کونسل نے دو سال تک جدوجہد کر کے اور سو زور زور سے بید بنیادی حقوق انسانی کا تعین اور اعلان کیا ہے۔ اور دنیا کے ہر ملک میں اس کا دن منایا گیا ہے۔ بنیادی انسانی حقوق کا مفہوم جو کونسل نے متعین کئے ہیں۔ یہ ہے کہ

”سب انسان قانون کے سامنے برابر ہیں۔ کسی کو بلاوجہ تفریق نظر بندیا جا نہیں کی جاسکتی۔ ہر ایک کو اپنے ملک میں نقل و حرکت کی پوری آزادی حاصل ہے۔ ہر ایک کو آزادی خیال آزادی ضمیر آزادی عقیدہ آزادی اظہار اور ایک کو ایک قومیت کا حق حاصل ہے اور اسے اس حق سے محروم نہیں کیا جاسکتا۔ کوئی شخص اس وقت مجرم قرار نہیں دیا جاسکتا جب تک کھلی عدالت میں جرم اس کے خلاف ثابت نہ کیا گیا ہو وغیرہ وغیرہ“

ان بنیادی حقوق پر سرسری غور سے ہی سمجھ آسکتا ہے کہ دنیا کے ان کے سنے ہر قوم کو انہیں نگاہ رکھنا کتن ضروری ہے۔ بے شک ان میں کوئی نئی چیز نہیں ہے۔ دنیا کی تاریخ معاشرے سے معلوم ہو سکتا ہے کہ مختلف اوقات میں بعض قابل قدر ہستیاں ان کو منوانے کے لئے قربانیاں کرتے چلے آئے ہیں۔ لیکن تاریخ انسانی بتاتی ہے کہ انسانوں نے انسانیت کے ان بنیادی حقوق کو عطا ہریت کم تسلیم کیا ہے۔ نہ صرف ازمہ قدیم دوسلی میں بلکہ زمانہ حال میں بھی ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔ کہ ان کی پامالی کی جا رہی ہے نسل در نسل اور دینی امتیازات کی بنا پر مختلف اوقات میں مختلف قوموں نے دوسروں کے ان حقوق کو سلب کئے رکھا ہے۔ اور اب بھی کئے جاتے ہیں

آج بے شک یہ آواز مغربی تہذیب کے ایوانوں سے اٹھائی گئی ہے۔ لیکن اگر ہم قرآن کریم کا مطالعہ کریں۔ تو ہم کو معلوم ہوگا کہ دنیا میں نہایت واضح الفاظ میں ان حقوق کا سب سے پہلی بار تعین اسلام نے کیا۔ اس نے چند سچے سچے فقروں پر نسل و رنگ دینی اور باہمی نوعیت کے دوسرے تمام امتیازات کا بالکل قطع کر دیا۔

اور تمام انسانوں کو خواہ وہ دنیاوی لحاظ سے ان میں کتنا ہی فاصلہ کیوں نہ ہو۔ ایک ہی سطح پر لا کر کھڑا کر دیا۔ محمود و ایاز عالم و جاہل۔ سچے بوڑھے عورت مرد بچہ کو جانچنے کے لئے ایک ہی ترازو اور ایک کو برکھنے کے لئے ایک کسوٹی مقرر کر دی۔ آزادی ضمیر۔ آزادی عقیدہ۔ آزادی اظہار اور آزادی اجتماع کے حقوق۔ قانون کے سامنے سب انسانوں کی برابری۔ بلاوجہ تفریق نہ ہو۔ یا بلاتین کی نفی۔ نقل و حرکت کی پوری آزادی۔ الغرض کو کسی بات ہے جس کو اسلام نے کئے گئے الفاظ میں پیش نہیں کیا۔ قرآن کریم کی ایک ہی آیت کہ ”میرے ملاحظہ فرمائیے یا ایہا الناس انا خلقناکم من ذکر وانثی وجعلناکم شعوباً و قبائل لتعارفوا ان اکرمکم عند اللہ اتقاکم ان اللہ علیہم لخبیر۔“

اسے ان قوموں نے تم سب کو ایک مرد اور ایک عورت سے پیدا کیا ہے۔ اور تم کو کنیوں اور قبیلوں میں صرف اس لئے تقسیم کر دیا ہے۔ تاکہ تم ایک دوسرے کو پہچان سکو و گونہ تحقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے نزدیک تم میں سے سب سے معزز وہی ہے۔ جو سب سے زیادہ تقویٰ ہے۔ اللہ تعالیٰ خوب جانتے والا اور خوب خبر رکھنے والا ہے۔ ان عظیم الشان الفاظ نے تمام دنیاوی اعمال برتری کے خیر خبیثہ کی ٹھکانٹہ رکھ دی ہے۔ سب انسانوں کو ایک ہی صف میں کھڑا کر دیا ہے۔ امتیاز اگر کوئی ہے۔ اور وہ جس اللہ تعالیٰ کی نزدیک نہ کہ انسانوں کی نظر میں۔ تو وہ صرف اعلیٰ اخلاق کا ہے۔ تقویٰ کا ہے۔ اور امتیاز وہ ہے جس کے معنی پھر یہ ہیں کہ دوسروں کے حقوق کو سلب کئے جائیں۔ کسی بات میں خود مباحات کو راہ نہ دی جائے۔ غلط نہ کیا جائے۔ سب سے عدل کے ساتھ پیش آیا جائے۔

آپ اسی ایک آیت کریمہ سے تمام بنیادی انسانی حقوق کا تعین کر سکتے ہیں۔ مگر اللہ تعالیٰ نے اس اجمالی حالت پر نہیں رہنے دیا۔ بلکہ جا یہ جا تفصیلات ہی گئی ہیں۔ چنانچہ ایک بنیادی اصول بھی قرآن کریم نے نہایت شائدا الفاظ میں پیش کیا ہے کہ لا اکمل فی الدین الا الاسلام والحمد لله العلی

یعنی تمام انسانوں کو آزادی ضمیر آزادی عقیدہ آزادی اظہار اور آزادی اجتماع کا حق حاصل ہے کیونکہ ہر امت کو اگر اسی سے صاف صاف طور سے میسر کر دیا گیا ہے

من شاء فلیؤمن ومن شاء فلیکفر جو چاہے ایمان لائے جو چاہے انکار کر دے۔ جب ہم نے رشد و ہدایت آئینہ کر دی ہے۔ اور صاف صاف نشان دہی کر دی کہ یہ راستہ رشد کا ہے۔ اور یہ راستہ گمراہی کا تو اب اور کیا باقی رہ گیا۔ ہر عقل مند انسان اس نشان دہی قائمہ اٹھا سکتا ہے۔ کسی کو اختیار نہیں کہ دوسروں پر جبر سے اپنا عقیدہ ٹھونسے۔ صرف امن سکھ طریقوں سے اس کو پیش کر دے۔ غلطی خود قرآن کی کوئی پیس کر کھوٹے کھوسے کی شناخت کیسے گا۔ کسی خود ساختہ جہتد یا ان کے بڑے سے بڑے اجتناب کو بھی اس بارہ میں کوئی اختیار نہیں۔ نہ کسی حکومت کو کوئی اختیار ہے۔ یہاں تک کہ اقطاب و ابدال تو ی خود کوئی حکم صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی یہ اختیار نہیں۔

لست علیہم بمضطر یعنی اسے ہمارے حبیب یا دوسرے آپ کوئی لوگوں پر خدا کی فوجدار نہیں بنائے گئے۔ اللہ اللہ کتنی صاف اور پاک تعلیم ہے۔ مگر آج کے سیاسی قاتلے ہاں لوگوں سے کیا بنا دیا ہے۔ کفار کہتے تھے ہم آزادی ضمیر کی اجازت نہیں دیں گے۔ ہم اسلام کو تو اسے روکیں گے۔ چنانچہ انہوں نے علا ایسا کی اور مومنین پر نونگی دو جبر کر دی۔ ہجرت کرنی پڑی پھر بھی بیچھا نہ چھوڑا فوجوں کے کچڑھائیاں کیں۔ آخر اس وقت نہ کو دبانے کے لئے اللہ تعالیٰ نے تو اس کا مقابلہ تو اس سے کرنے کی اجازت فرمائی ہے

حق تیخیر آزمانے پر مجبور ہو گیا مگر آہ سیاسی قاتلے اس استثنائی حکم کو اصل قائمہ بنا دیا۔ اور اسلام کو تعویذ باہقہ فتنہ و فساد کا منبع بنا کر رکھ دیا۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ نے کہا تھا کہ الفتنة اشد من القتل یہی نہیں بلکہ سیاسی قاتلے اپنی اس ناپاک تعلیم کو سہارا دینے کے لئے قرآن کریم کی آیات کے معنی بدل دیئے۔ اور جہاں بدل نہ سکا۔ تو آیات کے الہی کو ہی منسوخ کر دیا۔ اللہ تعالیٰ نے تو کفار کے اس فتنہ جبر و اکراہ کو مٹانے کے لئے فرمایا کہ و قاتلوہم حتی لا یتکون فتنۃ و لیکون الدین للہ اور ان سے اس وقت تک لڑے جاؤ جب تک کہ اکراہ فی الدین کا فتنہ بیٹھ نہ جائے اور دین خالص اللہ تعالیٰ کے لئے نہ ہو جائے۔ معنی صاف ہیں۔ مگر اللہ تعالیٰ نے مزید وضاحت کے لئے فرمایا۔

فان انتھوا اخلاعدوان الا علی الظالمین یعنی اگر کفار فتنہ طرازی اور تلوار سے اسلام کو مٹانے سے رکت جائیں۔ تو اس صورت میں صرف ظالموں ہی کی گرفت کی جائے گی۔ یعنی یہ نہ ہو کہ تم نہ لڑو اور ظالم بن جاؤ۔ لیکن ہمارا سیاسی مولوی جناب مودودی صاحب فرماتے ہیں۔ کہ اس آیت کریمہ نے (غور و جاہت) مسلمانوں کو خدائی فوجداری کے حقوق دے دیئے ہیں۔ یعنی معصوم قوموں کے حقوق سے باجبراً اقتدار کی بنیادیں کھینچنے کے لئے تو اسے کھینچ کر لے لے۔ اللہ اللہ

خرد کا نام جنوں لکھ دیا جنوں کا خود جو چاہے آپ کا من کر شکر ساز کرے یہ اسلامی دستور ہے جس کا مقابلہ مودودی صاحب بڑے زور شور سے کر رہے ہیں۔ اور باجبر ہمارا مطالبہ اسلامی دستور کے بلے لوگوں کے بیٹوں پر سپرد کر رہے ہیں۔ کہ حکومت اسلامی دستور نہیں بنائے گی۔ اور خرابی ہے۔ کہ اگر لوگ ان کے کوئی مٹا نہ یا محاط سے دیکھ کر لیں۔ تو گویا وہ ان کے واقعی ہم خیال بن گئے ہیں۔ اور مودودی صاحب کی طرح ان کا عقیدہ بھی یہ ہو گیا ہے۔ کہ تعویذ باہقہ سر پاپا رحم و مغور رحمتہ للعاالمین سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے پہلے تو طاقت حاصل کر کے باجبر عیب و جھوٹ کیا اور ان پر اسلام ٹھونسا اور پھر مزید طاقت حاصل کر کے ہمایہ مالک پر قبضہ و کسر نے سے اقتدار چھیننے کے لئے بلاوجہ حملہ کر دیا۔ اور اس بات کا بھی انتظار نہ کیا۔ کہ جو تبلیغ خطوط انہیں لکھے گئے ہیں دیکھا جائے وہ کیا اثر کرتے ہیں۔ (رسالہ جہاد فی سبیل اللہ۔ بالسنن)

اس سے بڑھ کر اسلام سے اور دشمنی کی ہو سکتی ہے۔ وہ اسلام جس نے مغرب کے ممبروں کی بنیادی انسانی حقوق کی راہ دکھائی۔ آج اسکے ہوا خواہ یہ مولوی بنے ہوئے ہیں جنہوں نے اس کی صورت میں مسیح کے لئے لکھ دی ہے۔ یہاں تک

فصل کی کس کے دن میں اس ایجنڈا میں سے زائد کی صورت میں دو آہنی ایجنڈا کی کم کی صورت میں ایک آہنی ایجنڈا بیرون ملکوں میں مساجد کی تعمیر کے لئے آپ کے ذمہ لگایا گیا ہے۔ اس فصل کے موقع پر اس ذمہ داری کو ادا فرمائیں۔

درخواست کے دعا۔ میں چند پریزوں میں مبتلا ہوں۔ اجاب میرے لئے درود سے دعا کریں سید ارشاد احمد بخاری آری میڈیکل سٹور کراچی

ملانی ڈکٹیٹری بڑی بڑی اسلامی حکومتوں کو تباہ و برباد کر چکی ہے مسلمان عوام ملال گردی کے ہرگز مستحق نہیں ہیں!

مسئلہ اور جماعت اسلامی کے درمیان دستور پاکستان کے مصلحت جو اختلاف ہے۔ اس کا بنیادی نقطہ یہ ہے کہ مسلم لیگ، اس ملک میں اسلامی جمہوریت کا نظام قائم کرنا چاہتی ہے اور جماعت اسلامی کے پیش نظر قریبی حکومت یعنی مولویوں کی ڈکٹیٹری ہے۔ حالانکہ تاریخ اسلام کے تاریک ترین زمانوں میں بھی کوئی ایسی حکومت، حاکمہ اس ڈکٹیٹری کی رو اور نہیں ہوئی۔

حاکمیت نامہ، فقہ فقہانی کی ہے لیکن ظاہر ہے کہ وہ فرائض صرف بیٹے اور بیٹوں کو کرتا ہے اور اس نے حاکمیت کے مقاصدات مثل طور پر استعمال کرنے کے لئے ہرگز اپنا ناکہ اور وظیفہ ترک و کیسے۔ انسانی حکمرانوں انسان ہی چاہتے ہیں۔ اور بہترین حکومت وہی ہے۔ جس کو زیادہ سے زیادہ انسانوں کی تائید حاصل ہو۔ محدود الہی کے ماتحت زیادہ سے زیادہ انسانوں کی رائے کے مطابق حکومت کے اور اس کو قائم کرنا چاہیے۔ اسلامی جمہوریت ہے جو پاکستان میں قائم ہونی چاہیے۔ محدود انسانوں کو در اندازہ اور دین میں کہ ان کے لئے کوئی بھی کوئی چیز ضرورت نہیں ہے۔ انسانی تائید سے حکومت مسادرت۔ رواداری اور عمرانی عمل کی جو تفریح و تفریحیں اسلام نے کی ہے۔ وہی بہترین ہے اور جو حکومت اپنے تہریوں کی ابتدا الی آزادوں کو روادار رکھتی ہے۔ عسکران کی حفاظت کرتی ہے۔ جو تمام تہریوں کو برابری کی مسادرت، جبراً کوئی ہے۔ اقلیتوں سے برابری پوری رواداری کا مناسبت کرتی ہے۔ معاشرتی و عمرانی عدل و انصاف کو قائم کرنے کی کوشش کرتی ہے اور ان سب کاموں میں اسلام کے بنیادی احکام اور امتثال کرنے کے قائم کردہ حدود کو مد نظر رکھتی ہے۔ وہی اسلامی جمہوریت ہے۔

دستورہ آئین کی تفصیلات درج معترض میں جن کی تاریخ میں تو اہم عالم نے صد سال کے تجربے کے بعد ترقی کے جو جو وہ حالت تک پہنچا ہے۔ ان تفصیلات کیلئے ہمیں قریب مسلم حکومتوں کے مہین کی یا بندی کرنا ضروری ہے۔ ہمیں یہ بھی غافلے رائے میں اور ان کے اور بعض ایسے حکمرانوں کے احوال کے سبب ترقی کرنا چاہیے۔ کیونکہ انہوں نے درود اللہ کو نظر رکھ کر اپنے نظام کے معاشرے کے مطابق نظام حکومت کی تفصیلات مرتب کی تھیں۔ لیکن یاد رہے کہ ہم ان تفصیلات کو من و عنان اختیار کرنے پر ہرگز سکتے نہیں ہیں۔ اس لئے کہ وہ سو سال قبل کے حالات اور معاشرے کی ضروریات

ہو کر یہ کہ اللہ کا نام و نشان بجا رہی نہیں۔ اللہ والہ اور ان کی فرست و نصرت یہی فیصلہ کرے گی۔ کہ اسکو اسلامی جمہوریت چاہیے۔ ملانی ڈکٹیٹری نہیں چاہیے۔ ملک نصرت کتاب کی اسے

اصلاح نظم و نسق کے لئے تجاویز ارسال کی جائیں

عوام سے شیخ صادق حسن کی اپیل

لاہور ۱۲ دسمبر۔ پنجاب مسلم لیگ کی اصلاح نظم و نسق کمیٹی کے صدر شیخ صادق حسن نے عوام سے اپیل کی ہے۔ کہ وہ ملکی نظم و نسق سے بددیانتی، نااہلی اور اقرار پروری کو دور کرنے کے لئے تجاویز پیش کریں۔ آپ نے ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ یہ ناقص نظم و نسق کو کھن کی طرح کھا رہے ہیں۔ جب تک ان کا تدارک نہیں کیا جائیگا۔ ہم بحیثیت قوم ترقی نہیں کر سکیں گے۔ آپ نے بعض اخبارات کے ان الزامات کو کہ ان کی اپنی پوزیشن صاف نہیں ہے۔ اور انہوں نے بہت سی الائنٹس کر رکھی ہیں۔ قطعاً بے بنیاد قرار دیا۔ آپ نے فرمایا۔ میرے اور میرے لڑکے کے نام صرف ایک الائنٹ ہے۔ اور وہ ایک دولن مل میں ایک چوٹائی صدر پر مشتمل ہے۔ اس کے علاوہ میرے نام کوئی الائنٹ نہیں۔ چالیس یا بیالیس الائنٹوں کا قصہ محض بناوٹی ہے۔

ولادت۔ آج اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو چھٹا فرزند عطا کیا ہے۔ اہاب جماعت و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں۔ کہ نوزاد کو صحت۔ زندگی اور خادم دین بننے کی توفیق ملے۔ سید محمد سعید سلیم دارالتجدید اردو بازار لاہور

پہر قسم کے قرآن مجید جمائیں

مترجم اور بغیر ترجمہ والی

منگوانے کے لئے ضروری تہ یاد رکھیے

مکتبہ احقر لاہور ضلع جھنگ

جرط اور خالص سونے کے زیورات

غنی سے ناز جو لڑ

۱۲۲۔ انارکلی لاہور سے خریدیں۔ پروپرائیٹر ملک عبدالغنی احمدی